

深入贯彻落实省委十届二次全会精神

抓落实 见行动

以打造国际一流旅游城市为总目标

秦皇岛:重点打造长城文化体验旅游带

□王震军 张琦 李琦 祖迪

省委十届二次全会明确提出,秦皇岛要积极打造国际一流旅游城市,为秦皇岛的发展指明了方向。当前,秦皇岛市正积极贯彻落实省委十届二次全会精神,把打造国际一流旅游城市作为抓纲带目、统领全局的工作总抓手。重点打造长城文化体验旅游带,大力发展滨海休闲旅游带,通过旅游+体育、旅游+文化、旅游+康养等业态,全面提升滨海旅游的吸引力和产业竞争力……在秦皇岛,奋发进取的新气象扑面而来——

拓展全域旅游“新思路”

秦皇岛按照“城市即景区”的理念,坚持把发展“全域旅游全业态”旅游作为推动旅游产业转型升级、融入京津冀协同发展、建设国际一流旅游城市的重中之重,努力将旅游业态由沿海一线向全市域延伸,由一季向四季延伸,为游客提供无时不有、无处不在的旅游体验。

秦皇岛市对标重点旅游城市的旅

游服务标准,不仅满足游客吃、住、行、游、购、娱等方面的需求,还增加文化、科教、资讯等要素供给,实现全民共建共享全域旅游。

放眼整个秦皇岛,正在全面贯彻落实省委十届二次全会精神,以打造国际一流旅游城市为总目标,热门景点串珠成线,旅游与体育、康养等产业深度融合,旅游公共服务质量全面提升,一个高质量发展的滨海休闲旅游带将为加快建设经济强省、美丽河北贡献力量。

打造长城文旅“新地标”

为落实省委十届二次全会要求,秦皇岛市以山海关中国长城文化博物馆项目建设为依托,大力发展战略性新兴产业,加快长城国家公园秦皇岛段建设,重点打造长城文化体验旅游带。

山海关中国长城文化博物馆工程建设专班负责人、山海关区旅游和文化广电局局长冯振自豪地说,“作为跨越明清两代、国内外久负盛名的长城军事

防御体系,山海关是长城国家文化公园河北段最具核心地位和精华价值的集中展示园区,是山海关成为建设国家级长城文化博物馆的不二选择。”

山海关中国长城文化博物馆项目建成后,将推动中国长城文化的弘扬与保护,成为长城精神、长城文化、长城沿线非物质文化遗产等特色资源的集中展示平台,成为长城学的研究基地和长城国家文化公园的标志性工程。

未来,秦皇岛将以山海关中国长城文化博物馆为牵引,谋划实施长城文化产业园建设,深度推进文旅融合,带动长城周边区域转型升级和文化旅游高质量发展,打造山、海、关的世界品牌,持续释放文化、优环境、促发展的多重引领效应,全力打造世界一流、全国第一的长城文化地标、文化名片,更有力地提升秦皇岛全域旅游的品质和品位。

发展海上运动“新业态”

省委十届二次全会提出“坚持向

海发展、向海图强”“文化旅游是朝阳产业,河北发展文旅产业具有明显优势”等新思路、新要求。秦皇岛市以此为契机,大力发展海上运动,推动体育与旅游深度融合。以创建国家体育消费试点城市为抓手,把文体旅游业作为拳头产品,大力发展帆船帆板、游船游艇等海上运动,努力形成完善成熟的产业链条,全面提升滨海旅游的吸引力和产业竞争力。

围绕打造国际一流旅游城市的目标,秦皇岛市紧紧扭住扩大投资和项目建设不放松,重点培育壮大生命健康产业、文化旅游产业等“八大特色主导产业”。

围绕打造国际一流旅游城市的目标,秦皇岛以更高标准打好蓝天、碧海、净土保卫战,不断提升生态环境质量,让秦皇岛的天更蓝、山更绿、水更清、生态更美,为中外游客提供更好的旅游体验。

努力在创新驱动发展和实施乡村振兴战略上打造新样板

保定:唱响“解放思想、奋发进取”主旋律

□李慧英 平玉民

省委十届二次全会提出“保定市要努力在创新驱动发展和实施乡村振兴战略上打造新样板”。

连日来,保定市迅速掀起学习宣传贯彻省委十届二次全会精神的热潮,唱响“解放思想、奋发进取”主旋律,推动“两个新样板”落地落实。

在创新驱动发展上打造新样板

保定是全国首个创新驱动发展示范市,是河北省唯一一家“科创中国”试点城市,在这里,创新为高质量发展插上了腾飞的翅膀。

“谁被卡谁出题,谁出题谁出资,谁能干谁来干。”2021年,保定市科技局在全省率先推出“揭榜挂帅”机制,以高质量科技供给样板持续点燃创新引擎。

作为首批入选的“揭榜挂帅”项目,“印刷线路板(PCB)高性能抗蚀干膜研究开发”项目的发榜方——保定乐凯新材料股份有限公司,在与揭榜方签署合作协议后,技术攻关进展顺利,目前项目已进入中试放量阶段。该项目拥有自主

知识产权,产品上市后将会填补国内PCB抗蚀干膜技术空白,实现自主可控。

说起重大科技成果转化,始建于1958年的老国企——保定天威保变电气股份有限公司最有发言权。经过60余年的奋斗,该企业掌握了近百项关键核心技术,拥有8个创新平台、11个产品研究合作平台。

“我们提出的一种特高压直流换流变压器发明专利和关键技术,成果形成产业化后,目前综合市场占有率达到25%。2021年1月投运的中国首条清洁能源外送特高压通道项目中,青海省海南藏族自治州的28台换流变压器全部由我们研制,合同金额达19亿元。”保定电气副总工程师、输变电技术研究院院长杜振斌语气中满是自豪。

如何在创新驱动发展上打造新样板?保定市科技局党组成员、副局长齐宪会表示,“作为科技管理部门,我们将精准把握新要求,立足创新保定建设,在真抓实干中彰显科技担当。下一步,全市科技管理系统将认真贯彻落实省委十届二次全会精神,聚焦‘11258’总

体发展战略,围绕‘7+18+N’产业布局,唱响‘解放思想、奋发进取’主旋律,在‘五个走在前列’‘两个新样板’上谋思路、抓落实,以高质量的科技供给推动高效的资源要素配置,为京津冀世界级城市群中的品质生活之城建设注入科技活力,提供强大科技支撑,打造出创新驱动发展的保定样板。”

在实施乡村振兴战略上打造新样板

鲜红的番茄悬挂于半空,智能终端实时在线观测;火红的水果尖椒、鲜嫩的长茄靠椰糠提供养分……6月30日,走进清苑区水润佳禾农业科技园区的温室大棚,智能种养技术令人耳目一新。

近年来,保定大力发展都市农业,今年又谋划了“3+3”数字农业发展格局,即三个代表性、示范性应用场景,三个可听、可看的智慧农业中心,水润佳禾就是三个智慧农业中心之一。作为科技型农业服务企业,该园区全力打造智慧农业的科技展示平台。

“我们将在实施乡村振兴战略上走

在前列、打造新样板。”保定市农业农村局党组书记、局长贾伟斌表示,接下来,保定将打造科技创新新样板,在种业振兴、节水农业、现代农场、科技创新等关键领域重点发力、突破提升;打造都市农业新样板,瞄准农业园区、设施农业、农产品加工、预制菜、特色产业集群等重点领域,实现三产融合;打造数字农业农村新样板,借鉴先进地区成功经验,在数字农业、智慧农业、数字乡村建设上全面发力,实现数字赋能;打造农村改革新样板,坚持城乡融合发展,统筹推进农村土地制度、产权制度改革,优化要素资源配置,增强乡村振兴的动力和活力;打造乡村治理新样板,坚持党建引领,多方协同,建设平安、和谐、活力的保定乡村;打造美丽宜居乡村新样板,统筹推进城乡规划、人居环境整治、公共服务一体化、垃圾分类、污水处理,建设保定秀美乡村;打造共同富裕新样板,统筹推进农业农村强、农村美、农民富,促进农业全产业链发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

宁晋

智能制造促进光伏产业快速发展

7月2日,在晶澳太阳能有限公司,机械手在搬运电池片。

光伏产业是宁晋县的特色产业。近年来,宁晋县光伏企业加大科技创新投入,建设智能工厂,促进光伏产业快速发展。目前,宁晋县已形成硅片、电池、组件等光伏产业链,光伏产品畅销国内外。

新华社发(田晓丽 摄)



7月起新增7个行业享受全额退还增值税留抵税

业”“居民服务、修理和其他服务业”“教育”“卫生和社会工作”和“文化、体育和娱乐业”等7个行业企业(含个体工商户)。符合条件的行业企业,可以自7月纳税申报期起向主管税务机关申请退税。纳税人申请退税时,仅需通过线上电子税务局或线下办税服务厅提交一张《退(抵)税申请表》。

《公告》发布后,河北省税务局紧锣密鼓抓好政策落实准备工作,精准开展宣传辅导,规范退税办理流程,提前进行预审和风险筛查,确保退税资金规范高

准确、顺畅有序到达符合条件的纳税人手中,让市场主体快速享受政策红利。

针对新增7大行业企业,河北省税务局充分依托税收大数据,全面摸排梳理,筛查扩围行业符合条件的纳税人,制作名单清册,摸清退税资源底数,厘清行业归属,按退税规模打标签,为精准退税做足了准备。同时,充分利用6月底前的窗口期,提前对扩围的7个行业企业开展风险扫描,逐户进行宣传辅导,规范退税办理流程,提前进行预审,通过抓好“提前量”打好留抵退税扩围“前哨战”,确保退税规范高

效落实到位。

“政策执行迅速、高效到位,才能起到‘及时雨’‘雪中炭’的作用。为确保扩围政策7月1日高效落地,河北省税务部门进一步配强前台受理、内部审核、技术保障等岗位人力,建立健全办税服务、信息运维、问题反馈等各项机制,更加密切财、税、人行三部门的沟通协作,确保政策落实更快、纳税人体验更好,在充分发挥职能作用中为稳市场主体稳就业贡献更多税务力量。”河北省税务局党委委员、副局长郑炳玉表示。

河北优化重点人群核酸检测

本报讯(记者靳晓丹 陈思思)近日,国家卫生健康委员会、国家卫生健康委员会疾病预防控制局发布《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》(以下简称《第九版防控方案》)。为全面落实《第九版防控方案》,科学精准做好疫情防控工作,河北明确了若干工作措施。其中,提出“优化重点人群核酸检测”,具体措施如下:

明确每天1检的人群范围。与入境人员、物品、环境直接接触的人员(包括跨境交通工具司乘、保洁、维修等人员,口岸进口物品搬运人员,海关、移民管理等部门直接接触入境人员和物品的一线人员),集中隔离场所工作人员,定点医疗机构和普通医疗机构发热门诊医务人员等,每天开展1次核酸检测。

明确每周2检的人群范围。环境人员密集、接触人员频繁、流动性强的从业人员(包括快递、外卖、酒店服务、装修装卸服务、交通运输服务、商场超市和农集贸市场工作人员)以及普通医疗机构除发热门诊外的其他科室工作人员等,每周开展2次核酸检测。

明确高风险岗位从业人员核酸检测频次。与入境人员、进口冷链等货物及环境直接接触的高风险岗位从业人员要固定岗位,落实“X+7”管理措施。隔离期间第1、4、7天各开展一次核酸检测。

动态开展核酸筛查。没有发生疫情的地区,原则上不开展每周全员预防性核酸检测。各地可根据本地疫情防控需要,动态调整定期核酸检测的重点人群范围及检测频次。

正定县《关于加强革命文物保护利用的决定》7月1日实施

本报讯(记者马静)7月1日,正定县人大常委会制定的《关于加强革命文物保护利用的决定》(以下简称《决定》)正式施行。当天,正定县人大常委会在正定南门北广场举行启动仪式。

石家庄市正定县有着光荣的革命历史和传统,全县共有已登记的不可移动革命文物17处。为加强新时代革命文物工作,充分发挥革命文物在开展爱国主义教育、培育社会主义核心价值观中的重要作用,结合正定实际,正定县人大常委会制定了《关于加强革命文物保护利用的决定》。

该项《决定》是继2021年河北省人大常委会出台《关于加强革命文物保护利用的决定》后,河北省第一个由县级人大常委会通过的有关革命文物保护利用的决定;也是继《石家庄市正定古城保护条例》后,正定县人大常委会在革命文物保护利用上的新举措。制定出台《决定》,有利于提高革命文物保护质量和水平,有利于深化革命文物价值挖掘和利用创新,将进一步促进正定县革命文物保护利用工作迈出新步伐、再上新台阶。

河北港口集团秦皇岛海运煤炭交易市场发布,6月22日至6月28日——环渤海动力煤价格指数环比下行

本报讯(记者段维佳 通讯员齐美)河北港口集团秦皇岛海运煤炭交易市场发布,2022年6月22日至6月28日,环渤海动力煤价格指数报收于733元/吨,环比下行1元/吨。

从环渤海六个港口交易价格的采集情况看,本期共采集样本单位84家,样本数量为316条。55000热值(硫分:0.6%~1%)的现货综合价格为864元/吨,长协综合价格为719元/吨,现货与长协的计算比例为1.9。从计算结果看,本报告期,24个规格品价格中,价格下行5个,跌幅均为5元/吨,其余规格品价格全部持平。

分析认为,本期利空因素依旧占据主力,环渤海地区煤炭综合价格继续小幅下行,周期末端需求有所回升,力度难抵前期跌幅,本期价格仍以下行为主。

沿海航运市场方面,秦皇岛海运煤炭交易市场发布的海运煤炭运价指数(OCFI)显示,6月22日至6月28日,海运煤炭运价指数先抑后扬。截至6月28日,运价指数收于824.48点,与2022年6月21日相比,上行78.80点,环比上行10.57%。

具体到部分主要船型和航线,6月28日与6月21日相比,秦皇岛至广州航线5~6万吨船舶的煤炭平均运价报39.9元/吨,环比上行2.8元/吨;秦皇岛至上海航线4~5万吨船舶的煤炭平均运价报30.4元/吨,环比上行5.1元/吨;秦皇岛至江阴航线4~5万吨船舶的煤炭平均运价报32.5元/吨,环比上行5.2元/吨。



7月2日,游客在野三坡景区露营基地休闲玩耍。

近年来,随着消费者追求“小聚集、大空间”的旅游消费新场景,露营逐渐升温,进一步“带火”了近郊游和乡村游。随着暑期来临,不少游客来到位于保定市涞水县的野三坡景区露营,在青山绿水间尽享休闲时光。

新华社记者高博 摄